

桂林市2024年中考成绩今日公布 普通高中招生7月10日开始

招生录取的这些事 考生和家长请注意

7月6日，桂林市招生考试院通报桂林市2024年初中学业水平考试（以下简称“2024年中考”）相关情况。记者了解到，初三考生今日上午10点可在网上查询中考成绩，普通高中招生工作将于7月10日启动。

今年中考评卷工作是如何进行的？考试成绩怎么划分等级？普通高中招生录取将如何进行？中考成绩公布后，考生及家长有什么需要注意的事项？记者对此进行了采访。

首次全面实现 评卷过程智能化管理

记者从市招生考试院获悉，今年中考全市共设有13个考区138个考点，其中秀峰、象山、七星、叠彩、雁山这五城区设16个考点。今年，初三考生共计59457人，比去年减少1131人，符合普通高中录取资格的有58726人，比去年增加1988人。此外，今年全市还有65505名初二考生参加了地理、生物学考试，考试成绩将计入2025年高中阶段学校招生录取总成绩。

今年中考命题以学科课程标准、现行使用的教材为依据，注重考查学生对重要知识与技能的掌握情况，特别是在具体情况中运用所学知识与技能分析和解决问题的能力，没有偏题、怪题，各学科试题的平均难度为0.70左右，易、中、难题目的比例约为6:3:1。

6月28日至7月3日，根据中考工作安排，我市共组织了825名评卷教师对全市中考答卷进行了评判和赋分。今年桂林中考评卷，全部科目均采用评卷教师批改与AI人工智能辅助评卷的方式，按照自治区统一制定的评分标准进行评卷。

“以前只是部分科目会使用这种方式评卷，今年所有科目都实现了。”市招生考试院负责人介绍。

据介绍，评卷过程中，客观题部分由评卷系统根据标准答案自动评判，不需要人工干预；主观题部分则通过专用设备将考生答题卡扫描成图像文件统一由评卷教师集中在网上评卷，同时通过AI人工智能技术对教师的评卷质量进行抽查监督，整个评卷、校验、合分等过程实现智能化管理，做到科学、准确、公正。

市招生考试院负责人介绍，今年中考对全部学科的主观题实行“多评制”，即每一份试卷、每一道试题由系统随机分发给两名评卷教师进行独立阅卷、评判和赋分，超过给分差的，则由第三名评卷教师再进行评判。如两两比较仍超过给分差的，则由学科评卷组组长进行仲裁并确定最后评判结果。“在全面实行‘多评制’的基础上，各学科按照20%的比例对评过的试题进行复查，有效避免了漏评、误评情况的发生。”该负责人表示，“多评制”与AI人工智能辅助评卷的实施，从程序上保证了我市中考阅卷评卷工作的公平和公正，保证了考生分数的准确性。

中考成绩划分8个等级 普通高中招生分4个时段进行

中考评卷结束后，根据桂林市初中学业水平考试成绩等级划分及排序办法，今年九年级考生

的总成绩（含学科考试成绩、体育考试成绩、政策性加分）的等级以实际考试人数划分成一至八等8个等级，由高到低分别为：一等（约占12%）、二等（约占13%）、三等（约占15%）、四等（约占18%）、五等（约占15%）、六等（约占13%）、七等（约占12%）、八等（约占2%）。此外，九年级与八年级考生的单学科成绩划分成A至H等8个等级。

据介绍，2024年中考九年级考生成绩将于今日上午10点公布，八年级考生成绩将于今年秋季开学后公布。九年级考生可使用密码信封中的账号与密码、八年级考生凭报名时使用的账号与密码登录桂林市中考信息网（www.glgztlq.com）查询成绩。

今年，我市将继续采用“网上报名，系统排序，择优录取”的方式开展普通高中招生录取工作。考生可根据市招生考试院公布的招生时段安排与招生计划，在规定时间内登录桂林市中考信息网自主选择招生学校填报普通高中志愿。

市招生考试院负责人表示，今年普通高中网上报名录取工作分4个时段进行。普通高中招生第一时段报名时间为7月10日，接受报名的学校为全市的示范性高中统招生（含民族生、飞行员基地班）及广西民族高中；普通高中招生第二时段报名时间为7月12日，接受报名的学校为全市的示范性普通高中定向生（学区生）；普通高中招生第三时段报名时间为7月14至15日，接受报名的学校为全市一般性普通高中统招生；普通高中招生第四时段报名时间为7月22日，接受报名的学校为全市未完成招生计划的普通高中招生。

需要提醒的是，今年我市继续实行报读民办普通高中到校确认政策，确认时间是7月16-20日，若考生不到场确认，则视为放弃普通高中录取。

此外，今年“桂林市中考信息网”不设立职业类学校招生报名时段，需要报读职业类学校的考生，可到学校招生现场进行报名。

全面实现属地招生 填报志愿这些事项要注意

市招生考试院负责人告诉记者，根据自治区教育厅相关文件精神，今年我市将进一步规范普通高中招生录取管理，强化招生入学工作监管，严格规范招生范围，坚持属地招生原则，全面实现属地招生。严禁普通高中无计划招生、超计划招生和提前招生。除自治区教育厅下达的专项招生计划外，所有公办、民办普通高中不得跨市域范围招生。严禁未经批准在报名录取系统以外录取任何学生。严禁违规争抢生源、“掐尖”招生，不得设立初中“直升班”，严禁学校擅自招收已被其他学校录取的学生，严禁违规跨招生区域开展招生宣传，严禁以免学费、给予奖学金等不正当手段承诺招生，严禁公办学与民办学校混合招生。严禁出现“人籍分离”“空挂学



籍”“学籍造假”等现象，违规跨区域招收的学生和违规转学学生将无法办理学籍转移。普通高中起始年级第一学期原则上不办理转学手续。

记者了解到，今年高中招生录取将根据招生计划、考生志愿由网络平台按成绩排序规定自动排序，中考领导小组审批的方式进行录取。其中，自治区示范性普通高中招生计划中55%的指标定向分配到承担学区生源的公办初中，用于录取定向生（学区生）。

市招生考试院提醒，考生在填报志愿时，有以下几个方面要注意。

总成绩未达到本地普通高中最低录取资格等级，或综合素质评价等级为D等的考生，不能进入普通高中。总成绩未达到本地示范性普通高中最低录取资格等级，或综合素质评价等级为C或D等，不能进入自治区示范性普通高中。

“没到志愿填报结束时间时，个人在填报学校中的排名是实时动态变化的，考生和家长应特别关注结束前最后几分钟的排名。”市招生考试院负责人表示，在各时段报名截止前，考生如有新的意向，可退出原报名学校，重新选择其它学校报名。当考生在所报学校的排名已超出该校的招生计划数时，应及时退出并重新选择其它学校报名，否则将失去被普通高中录取的机会。

志愿填报期间，考生如果想清空已填报的志愿，只有在结束时间之前，填报“空”志愿提交成功才能清空志愿（退出个人登录或者关闭网页不能清空志愿）。如需更改志愿，直接选择学校提交成功即可。各时段招生报名结束后，招生计划内成绩排序末位的考生，出现总成绩等级、综合素质评价与学科成绩等级组合、体育成绩等级、单学科等级并列时，将一并录取。

“填报志愿时，考生及家长要根据成绩和家庭条件，耐心沟通商量，不要轻信‘先读后办学籍’、‘上面有人、有办法多少钱可以办成’等欺诈伎俩，如果想报读民办高中，应先了解清楚收费情况，慎重决定。”市招生考试院负责人提醒，考生一旦被录取，都不能更改录取学校或者在下一时段继续填报志愿，对于已录取的考生，学校与考生双方都不得以任何理由退录。

记者唐霁云